
 

 

 

Rectorul UTCN a participat  la o întâlnire cu Ministrul Educației 

cu privire la perspectivele de viitor ale 

 rețelelor de universități europene 

      

 

Rectorul Universității Tehnice din Cluj-Napoca, Prof.dr.ing. Vasile Țopa, a participat 

marți, 18 iulie,  la întâlnirea cu Ministrul Educației, doamna Ligia Deca,  alături de  rectorii 

din conducerea Alianței Române a Universităților de Știință și Tehnologie (ARUST) și de 

la Universitatea de Arhitectură și Urbanism „Ion Mincu” (UAUIM).  

 

 

 

Dialogul a vizat mai multe subiecte importante pentru instituțiile de învățământ superior 

membre ale alianței, precum: finanțarea corectă, transparentă și predictibilă a 

universităților membre ARUST, susținerea rețelelor de universități europene, atât din 

punct de vedere legislativ/metodologic cât și financiar, la nivel național cât și la nivel 



 

 

european. O altă temă abordată a fost legislația secundară necesară a fi elaborată de către 

minister, respectiv Guvern, după intrarea în vigoare a Legii Învățământului superior. 

În acest context ARUST si-a exprimat disponibilitatea de a sprijini cu expertiză realizarea 

acestei legislații, în special cea cu privire la programele naționale definite prin noua lege. 

Internaționalizarea învățământului superior, sprijinirea universităților în acest proces și 

accesul universităților românești în alte spații geografice au reprezentat un alt subiect 

discutat. Doamna Ministru a subliniat că ”Învățământul superior românesc poate fi vârful 

de lance în dezvoltarea inteligentă a economiei din țara noastră și doar prin colaborare 

putem atinge performanța dorită de toți. Sunt convinsă că împreună putem lua cele mai 

bune decizii. Am asigurat rectorii prezenți astăzi la Ministerul Educației de toată susținerea 

mea pentru a crea un sistem performant.”. 
 

 

 

Prezența domnului rector la această întâlnire validează, o dată în plus, importanța 

apartenenței Universității Tehnice din Cluj-Napoca (UTCN) la consorțiul european 

European University of Technology/Universitatea Europeană de Tehnologie EUt+. UTCN 

face parte din rândul primelor universități românești selectate în alianțe tip Universități  



 

 

 

europene care-și continuă drumul în cadrul consorțiului EUt+ în urma rezultatelor 

anunțate de Comisia Europeană în luna iulie a anului curent, cu un scor de 96 de puncte 

din cele 100 posibile. Lansarea fazei a II-a proiectului EUt+ a avut loc în cadrul întâlnirii 

de la Troyes și reprezintă o continuare și o recunoaștere a rezultatelor fazei I, în ceea ce 

privește viziunea, ambiția și angajamentul celor 8 universități partenere. 

 

Prin profilul universităților partenere, ARUST reprezintă astăzi, la nivel național, cel mai 

mare formator și furnizor de resursă umană înalt calificată în domenii prioritare 

economiei românești, factor esențial al unei dezvoltări sustenabile. Sunt acoperite o largă 

și diversă paletă de specializări de maximă actualitate și importanță strategică, precum 

știința calculatoarelor, automatizări industriale, robotică, microelectronică, autovehicule 

electrice, energii regenerabile, sisteme flexibile de fabricație, clădiri inteligente, 

cybersecurity, inteligență artificială, blockchain, infrastructură critică, reziliență la 

dezastre, arhitectură și urbanism, și multe alte noi tehnologii ce prefațează acest secol al 

high-tech-ului. 

 


